

bb 102. puja frigyos hazaérkezett

gg mum pr la

1977. október 14.

puja frigyos külügyminiszter, az ensz közgyűlés xxxii. ülészakán részt vevő magyar küldöttség vezetője pénteken hazaérkezett new yorkból. /mti/

--

bb 103. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

um la

1977. október 14.

- 96. időjárásjelentés
- 97. kisz fogadás a filmfőiskolai találkozó alkalmából
- 98. gidon krémer hangversenye
- 99. új dráma kecskeméten
- 100. binh asszony vácott
- 101. veszteglő villamosok
- 102. hazaérkezett puja frigyos
- 103. hírjegyzék

/mti/

--

- 74 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

23.00 rj

60.008X

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. befejeződött a iv. nemzetközi költőtalálkozó - költők nyilatkozata a budapesti tanácskozásról, a költészetről

t km-ts/fe um pr cz

1977. október 15.

befejeződött a iv. európai költőtalálkozó. a tanácskozás részvevői az utolsó nap magyarország tájaival, városaival ismerkedtek: ellátogattak tatára, a műemlékekben gazdag győrbe, s felkeresték pannonthalmát is.

x x x

a budapesti tanácskozás jelentőségéről, a költészet feladatairól, ady határainkon túli fogadtatásáról, a budapesti költőtalálkozó néhány hazai és külföldi vendégétől kért nyilatkozatot az mti munkatársa:

garai gábor kossuth-díjas költő,
a magyar írók szövetségének
főtitkára:

- immár negyedik alkalommal rendeztük meg az európai költőtalálkozót. külön öröm számunkra, hogy míg korábban valóban csak európa poétái randevuztak budapesten, addig a mostani tanácskozáson már négy világrész költői vettek részt. úgy érzem, a most lezárult tanácskozás volt a leg tartalmasabb, legváltozatosabb.

/folyt.köv./

- 1 -

o

bb 1. /befejeződött ...1.folyt./um

a sikerült témaválasztást bizonyítja a költővendégek nagy érdeklődése. a vitaindító előadásokkal együtt 35 felszólalás hangzott el. a beszámoló értékes adatokkal gazdagították ismereteinket arról, hogyan hat ady költészete ma határainkon kívül. a tanácskozás résztvevői - talán a vendéglátók iránti udvariasságból - hozzászólásaikban elsősorban ady költészetének hatását, illetve a fordítás lehetőségeit vizsgálták, általánosabb kérdésekről, költői programjukról kevesebb szó esett. a találkozó különböző rendezvényein kiváló lehetőség nyílt az ismerkedésre, a személyes tapasztalatok megvitatására.

- mindenképpen folytatjuk a költőtálkozókat, foglalkozunk azzal a gondolattal, hogy a 3-4 éven belül sorra kerülő következő találkozáson általános, a költészet aktuális elméleti kérdéseit vitatjuk majd meg.

lev osanyin, a szovjet költődelegáció vezetője, a gorkij irodalmi intézet professzora:

- a modern költészet nálunk a forradalmi hagyományokra épül, az újabb költőnemzedék a nagy elődök példáján nő fel. a mi fiataljaink számára nagyon fontosak ezek a hagyományok. hiszem, hogy a művészi érzékenység, a nyitottság a poéták nélkülözhetetlen tulajdonságai. a művésznek fel kell ismernie az összefüggéseket, nagy áttekintéssel kell rendelkeznie, hogy tiszta ítélőképességgel megértse és hűen tudja tükrözni korát. a forradalmi hagyományok tiszteletéből is fakad, hogy érdekelték vagyunk ady endre születése századik évfordulójának méltó megünneplésében. elsősorban az irodalmi folyóiratok hasábjain tisztelgünk emléke előtt. a líteraturánja gazetában, az innosztrannaja líteraturában jelennek meg majd publikációk ady munkásságáról, életéről. a közelmultban látott napvilágot a „vsze szvit”, című ukrán irodalmi folyóiratban 30 ady vers ukrán nyelven. moszkvában irodalmi estet rendezünk ady tiszteletére.

emil boleslav lukác költő, a szlovák írószövetség központi bizottságának tagja, ady szlovák fordítója:

- a művészetnek, így a költészetnek sem szabad soha elfelejteni, hogy alapvető feladata az élet tükrözése sajátos eszközökkel. igaz, hogy ady azt mondta: „én vagyok az ur, s a vers csak cifra szolgál”, - de a költő mégiscsak szolgál. az élet fejlődését, jobbátételét, humanizálását kell az igaz művésznek szolgálnia.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 1. /befejeződött2.folyt./um

az egyik kiváló cseh kritikus így fogalmazott: a művészet feladata gyógyítani és vigasztalni. ez a költők egyik legmagasztosabb feladata is. a költő mindig jobbitani akar a világon, s a rosszat is azért tükrözi, hogy jobb legyen. ady is korát rajzolta meg költészetében, s előrevetítette az új világ körvonalait.

- a szlovákiai írószövetség irodalmi rendezvényen emlékezik majd meg ady endréről és munkásságáról. a pozsonyi tatran kiadó magyar és szlovák nyelvű ady kötetet ad közre, amelyben magam is 500 verssort ültettem át ady költészetéből szlovákra. a közelmultban két tanulmánykötet is napvilágot látott a magyar költőről. a szlovákiai magyarság kulturszervezete, s az írószövetség több irodalmi rendezvényen emlékezik meg adyról.

anna-maia raittila a finn költődelegáció vezetője, ady finn fordítója:

- ady költészetében számomra őszintesége a legmegkapóbb. álszemérem nélkül, bátran szól a szépről-szeretlemtől, s ugyan-ezzel az őszinteséggel ostorozza a gyarlóságokat, a hibákat. azt hiszem ez korszerűségének, frissességének titka, hiszen a költő nyíltsága hat az olvasóra. ady finnországi megünneplésére a kulturális élet közismert személyiségeiből emlékbizottság alakult az év elején. a finn rádió és televízió augusztusban emlékezett meg a magyar költő születésének 100. évfordulójáról. a másfélórás műsorban 25 ady-vers hangzott el. magam finnország déli részén három városban tartottam már ady-előadást, november elején pedig hat más finn város közönségének mutatom be a magyar költőt. a napokban jelenik meg egy ady 60 költeményét tartalmazó kötet.

david cherician kubai költő:

- a magyar költők közül ady hatott rám legnagyobb erővel. igaz, hogy minden költő a saját nyelvét érzi a legtisztábbnak az élet lényeges dolgainak meghatározásában, de az is igaz, hogy tisztelettel hajol meg olyan költészet előtt, amely egy jobb ígéretét hordozza, az igazságot megalkuvás nélkül kutatja, s keresi a választ arra, mi köti össze az embereket. ezért külön öröm számomra, hogy a héten jelent meg először - fordításomban - ady-verseskötet spanyol nyelven.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 1./ befejeződött ...3.folyt./um

a könyv 69 ady-költemény 2000 sorát adja közre. a fordítás elé tóth éva írt bevezető tanulmányt, akivel évek óta együtt dolgozunk egy magyar lírai antológia összeállításán, amely várhatóan jövőre jelenik meg. mind népszerűbb a magyar líra kubában: publikálták már petőfi sándor válogatott költeményeit és a magyar corvina kiadóval közösen jelent meg józsef attila válogatott verseinek kötete. mind gyakoribbak a magyar költők versei a kubai írószövetség két folyóiratában is.

marc delouze francia költő:

- nemrég állítottunk össze magyar költők verseinek francia fordításából egy antológiát, amely még az idén megjelenik. a kötet 42 magyar költő verseit adja közre. a magyar költészet különböző korszakaiból kiválasztott alkotók illusztrálják a magyar líra fejlődését. így janus pannonius, vörösmarty, petőfi, arany és józsef attila versei, illyés gyula költeményei is helyt kaptak a válogatásban. adytól két „kisebb” költeményt közlünk. nemcsak az én véleményem, a költőtálatkozó vitáin is többen hangsúlyozták: ady műveit rendkívül nehéz feladat idegen nyelvre átültetni. nemcsak a nyelvi buktatókból adódik e nehézség, hanem mert ady költészete a magyar történelem és társadalmi valóság talajából fakad. ady munkásságát azonban meg kell ismertetni a francia olvasókkal, mert olyan gondolatokat fogalmazott meg, amelyek ismerete nélkül a költészet nem létezhet sem franciaországban, sem máshol a világon. /mti/

--

bb 3. expressz-sitábor

i gy/s um bc cz

1977. október 15.

új, kedvezményes sitábort szervez az expressz ifjúsági- és diák utazási iroda a királyréti turistaháznál. kapcsolódva az edzett ifjúságért mozgalomhoz, november 8-tól december 18-ig ötnapos turnusokban 430 forintos szállás- és étkezési díj mellett ingyenes sioktatáson vehetnek részt az érdeklődők. a felkészítést is díjtalanul kölcsönzik. a programokat szánkóverseny, sitalpas akadályverseny, szellemi vetélkedő és disco-műsor egészíti ki. jelentkezni lehet az expressz budapesti és vidéki irodáiban. /mti/

--

- 4 -

bb 2. több a gyermekbaleset - pedagógusok a balesetek megelőzéséért

i -don/s um bc cz

1977. október 15.

budapesten az idén májusig 7 százalékkal, júniusban és júliusban pedig 26 százalékkal nőtt a gyermekbalesetek száma. a fekete krónika legszomorúbb megállapítása, hogy az apróságok közül sokan súlyosan megsérültek.

hogyan lehetne megelőzni a gyermekbaleseteket? - erről tanácskozik október 18-án, kedden mintegy 1100 budapesti óvónő, általános- és középiskolai pedagógus a fővárosi tanácsnál.

a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács évek óta kiemelten foglalkozik a gyermekek helyes közlekedésre tanításával. az fkb-t tevékenységének eredményeként egy sor hasznos kiadvány született, s közreadásuk segíti a nevelők munkáját. így az óvodások játék közben sajátíthatják el a közlekedési tudnivalók alapjait. ehhez segítséget nyújt az óvónőknek a közelmúltban „közlekedésre nevelés az óvodákban”, címmel kiadott kis könyv. a kicsinyek tanulását megkönnyíti majd a közlekedési szemléltető eszközökből álló, hamarosan megjelenő kresz-segédanyag. az „évi közlekedni tanul”, című háromrészes mese-diafilm szintén hasznos kellékül szolgál az óvodások oktatásához.

a közlekedésbiztonsági tanács az általános- és középiskolásoknak rendszeresen szervez filmvetítéssel egybekötött kresz-vetélkedőket. a kisdobosok akadályversenyeken adhatnak számot közlekedési ismereteikről. a középiskolásoknak ifjúsági közlekedésbiztonsági kupát rendeznek. a fiatalok sok helyütt az érettségi-vel egyidejűleg motorkerékpárhoz és személygépkocsihoz érvényes jogosítványt szerezhhetnek.

a gyermekbalesetek megelőzését szolgálják a kresz-parkok. legutóbb a xvii. kerületi népkertben létesítettek közlekedési játszótérrel, ahol óvodások és iskolások gyakorolhatnak. /mti/

--

- 5 -

bb 4. megújul a százéves tiszafüredi kiss páál muzeum

vid/um ká cz

1977. október 15.

száz esztendeje, hogy tiszafüreden megnyitotta kapuit a kiss páál muzeum elődje, a helyi régészeti egyesület. a tiszai táj irodalmi, régészeti és néprajzi dokumentumait, emlékeit őrző intézmény a felszabadulás után erőteljesen fejlődött, 1949-ben falumuzeum rangjára emelték. gyűjteménytára 1953-ban került jelenlegi helyére, a klasszicista stílusú kúriába, amely a szabadságharc tábormegőrzésének, kiss páálnak a nevét vette fel.

a centenárium alkalmából megújul a muzeum. az épületet tatarozzák, felújítják és rendezik az értékes muzeumi anyagot. az újbóli megnyitás után láthatják majd az érdeklődők kossuth két eddig ismeretlen levelét. magángyűjtőktől kerültek a muzeum birtokába. utalást találnak majd a látogatók a kossuth-görgey találkozóra is, amelyre 1849-ben, a muzeum jelenlegi épületében került sor, s amelyen határozat született a szabadságharc tavaszi hadjáratainak megindításáról. /mti/

--

bb 6. betakarították a „sör fűszerét”, - a söripar komlószükségletének felét már hazai termésből fedezzük

vid/um cz

1977. október 15.

országszerte befejeződött a komló - a „sör fűszerének”, - betakarítása. a bolyi „humulon”, komlótermelési rendszer gazdaságai, amelyek gyakorlatilag az egész hazai termelést kézben tartják, az eddigi legjobb hozamot érték el: hektáronként kilenc mázsa komlóhozott szüreteltek. az ország komlóterülete valamivel több mint hétszáz hektár, amiből hatszáz a termő ültetvény. az idei hozamok révén a söripar komlószükségletének felét már hazai termésből lehet fedezni.

a „humulon”, rendszert a nagymultu komlótermelő gazdaság, a bolyi mezőgazdasági kombinát irányítja. /a humulon a komlónak az az alkotórésze, amely izesíti, színesíti és tartósítja a sört, erről kapta nevét a termelési rendszer./ a kombinát ültetvényein hektáronként 14 mázsa komló termett, ami már nemzetközi viszonylatban is figyelemreméltó eredmény, s jól mutatja a bolyi termelési rendszerben rejlő lehetőségeket, tartalékokat. értékére jellemző, hogy a kombinátban egy hektár komló hozamértéke az idén 200 ezer forint - a legmagasabb minden növény közül.

/folyt.köv./

- 6 -

bb 6. /betakarították ...folyt./um

a kém megbízása alapján önálló kutatóállomást szerveztek a kombinátban a termelés fejlesztése végett. a bolyi kutatók munkájának eredményeként új biológiai alapokra helyezték a hazai komlótermést. az angol eredetű brewers gold fajtában megtalálták azt a bõtermő, jó minőséget adó és feldolgozásra kiválóan alkalmas fajtát, amit elsősorban érdemes termesztetni hazánkban. a magyar söriparnak magas minőségi igényei vannak és ezt jól ki-
elégíti a nagy biológiai tartalmu brewers gold - magyarul: sör-
főzők aránya - komlófajta. aránya máris a legnagyobb és évről-évre emelkedik.

a cél az, hogy 1980-ra országosan tíz mázsára emelkedjék a komló termésátlaga. az utóbbi időben évenként és hektáronként egy-egy mázsával nőtt a „humulon”, rendszer komlóhozama, így jó kilátás van arra, hogy az ötéves terv végére elérjék, illetve túlhaladják a gazdaságok az eredeti célkitűzést. /mti/

--

bb 5. együttműködés a környezetvédelemért

vid/um cz

1977. október 15.

veszprém város tanácsa és a megyei gyógyszerár vállalat együttműködési szerződést kötött a megyeszékhely környezetvédelmére.

a megállapodás szerint a gyógyszerár vállalat szakemberei kémiai módszerekkel vizsgálják az ipari szennyvizeket. figyelemmel kísérik az ivóvizek tisztaságát és segítséget nyújtanak annak megőrzéséhez.

a gyógyszerár vállalat szakemberei ezenkívül társadalmi munkában elvégzik egy-egy különösen szennyezett körzet levegőjének mérését, különösen az ólomszennyezettséget és zajterhelést vizsgálják. /mti/

--

- 7 -

bb 7. elsőosztályu „elegant,, modellek - szovjet expontra

i ol/um ie cz

1977. október 15.

mint a könnyűipar számos más vállalatánál, a május 1. ruhagyárban is rendkívüli versenyszakaszt hirdettek az őszi hónapokra. a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére kibontakozott munkaverseny részeként a szovjet export határidő előtti teljesítését tüzték ki célul, a legjobb minőségi színvonal tartása mellett. a május 1. ruhagyártól a szovjet partnerek ez évre összesen 234 500 különféle ruházati terméket rendeltek. ebből szeptember végéig 170 000 férfi és női kabát, zakó és szoknya készült el, s minden remény megvan arra, hogy a hátralévő mennyiség november végéig elhagyja a vállalat gyárait.

a háromhónapos rendkívüli versenyszakasz első harmadának értékelése szerint a vállalatok teljesítése megfelelően halad. az i. osztályu termékek aránya 99,8 százalék, s a fennmaradó 2 tized sem a dolgozók mulasztásaiból, hanem anyaghibából adódik. az imponáló eredmények mögött azonban nem kis erőfeszítések húzódnak meg. a munkások létszáma az idén a vártnál nagyobb mértékben csökkent, s ennek ellensúlyozása nemcsak átgondolt munkaszervezési intézkedéseket követelt, de igényelte a munkáskollektívák szokásosnál hatékonyabb összmunkáját is, hiszen vannak szalagok, amelyek mellett 20 ember munkáját 17-en látják el. /mti/

.-.

- 8 -

bb 8. több mint ezer ember részesül atomerőművi képzésben - 20 milliós oktatási program

vid ká bh -cz

1977. október 15.

az erőmű beruházási vállalat paksi atomerőművel foglalkozó szakember-csoportja utazott szombaton a szovjetunióba. ez az esemény azért érdemel külön említést, mert az 1974-ben indított és mind nagyobb méretű továbbképzési program új szakaszát jelenti. míg korábban főleg az előkészítéssel összefüggésben utaztak a szovjetunióba szakemberek a tervező, beruházó, építő és szerelő vállalatoktól, most már sor kerül az üzemeltetők betanítására is, akik többhónapos tanulmányuton vesznek részt. az erbe szakemberei végzik majd a szerelések befejezése után a hideg-meleg próbákat, a garanciális méréseket. ez évtől tanulják az üzemeltetést a tavaly alakult paksi atomerőmű vállalat dolgozói is: készülnek az 1980-ban tervezett nagy eseményre, az atomerőmű első egységének indítására.

a tudományosan kidolgozott oktatási program szerint több mint ezer ember részesül különböző szintű atomerőművi képzésben itthon és külföldön. a beruházás költségéből körülbelül 20 millió forintot használnak fel ilyen célra. e tekintélyes összeg a jövő céljait is szolgálja, mert ezekben az években alakul ki a hazai szakemberbázis a későbbi fejlesztésekhez is. a szovjetunió, amely a berendezések egy részét is szállítja, segíti a speciális ismeretek megszerzését. tanulnak magyar szakemberek az ndk-ban, bulgáriában, csehszlovákiában, továbbá szerveznek egyedi jellegű tapasztalatcsere utakat finnországba. az ensz keretében működő nemzetközi atomenergia ügynökség is biztosít ösztöndíjas lehetőségeket a magyar szakemberek részére külföldi államokban. /mti/

.-.

bb 9. határidő előtt felépül a kiskunhalasi kötöttárugyár

vid ká bh -cz

1977. október 15.

az év végére befejeződik, a kiskunhalasi kötöttárugyár eredetileg 1978. novemberére tervezett építése. a nagy beruházás megvalósítói, a bács megyei építőipari vállalat dolgozói, az utolsó simításokat végzik a gyártelepen. így tavaszra sor kerülhet a könnyűipar legújabb gyárának átadására. /folyt. köv./

- 9 -

7.55 bh

P³⁰ MK

bb 9. /határidő előtt.. folyt./ bh

az 1974 óta épülő halasi kötöttárugyárban a kivitelezéssel egyidejűleg termelésbe vonták a már elkészült üzemcsarnokokat. az idén várhatóan egymillió kötött felsőruházati cikk kerül le a gépekről. a gyár teljes üzemelésekor 2,5 millió gyermek-, női és férfi kötöttárut állítanak majd elő. ahhoz, hogy 780 millió forintos beruházás mielőbb megtérüljön a gépek egy részét máris három műszakban üzemeltetik. kezelőiknek - a környező falvak új szakmát tanuló lányainak, asszonyainak - gyakorlatát korszerű eszközökkel, képernyős szemléltetéssel segítik. a már 1030 többnyire női munkaadót foglalkoztató üzem termékei követik a változó divatot. az új gyárban már működik a divat-studió, ahol iparművészek tervezik a legújabb modelleket. a programvezérlésű kötőgépekről a tavaszi modellek kerülnek le. alapanyagukat az egészségesebb viselet figyelembe vételével választották meg, nagyobb részt gyapjú, pamutfonalat használnak a kötéshez. a divat-igénynek megfelelően a pulóverek keki és homokszinben készülnek./mti/

--

bb 10. acélnemesítő - kalóriaszegény szénből

vid kz bh -cz

1977. október 15.

a tatabányai szénbányák és a hazai vaskohászat szakemberei új, a hagyományosnál jobb minőségű acélnemesítő anyag kísérleti gyártását fejezték be - teljes sikerrel. alacsony fűtőértékű szénből, az ugynevezett égőpalából kísérletezték ki az acélgyártás egyik fontos segédanyagát, a dezoxidáló fémötvözetet.

a dezoxidáló ötvözetek szerepe döntő jelentőségű az acélgyártásban. annál „nemesebb”, az acél, minél kevesebb oxigénzárványt tartalmaz szövetszerkezeté. ezt az oxigénszegénységet úgy biztosítják a kohászok, hogy a gyártásfolyamat végén olyan ötvözeteket juttatnak a fémolvadékba, ami lekötí, elvonja az oxigént az acélból. az ilyen célra eddig használt hagyományos dezoxidáló ötvözetek meglehetősen drágák és nehezen szerezhetőek be.

a tatabányai szénbányák kísérleti üzemében rájöttek, hogy a csekély értékű, magas hamutartalmu és kalóriaszegény égőpala tartalmazza mindazokat a fémoxidokat, amelyek az acél minőségét javító ötvözet előállításához szükségesek. minden tonna égőpala 250 kilogramm fémet tartalmaz. ezért kidolgoztak egy olyan technológiát, amellyel fémötvözeté redukálják a bányákból felszínre küldött alacsony kalóriájú szénben lévő oxidokat, például a vas, az alumínium, a szilícium és a titánoxidokat.
/folyt. köv./

- 10 -

8.05 bh

83 M

bb 10. /acélnemesítő... folyt./ bh

a kísérletek során szállítottak az új termékből a Lenin kohászati műveknek, a dunaujvárosi vasműnek, valamint az ndk-ba, az nszk-ba, csehszlovákiába és jugoszláviába is. az üzemi eredmények igazolták, hogy az új fémötvözet jelentősen növeli az acél jó tulajdonságait, így például szívósságát, húzó- és szakítószilárdságát. alkalmazásával a nemzetközi piacon is versenyképes acélt gyárthatnak.

tatabányán befejezték a kísérleti gyártást, s átadták a technológiát a zagyvarónai ötvözetgyárnak, ahol megkezdték a gyenge minőségű tatabányai szénből a dezoxidáló fémötvözet üzemszerű termelését.

az új termék kikísérletezése része annak a nagyszabású programnak, amelynek az a célja, hogy a hazai barnaszeneket sokféle módon hasznosítsák, fontos nyersanyaggá tegyék a gyengébb minőségű szeneket is./mti/

--

bb 11. építésügyi küldöttség utazott algeriba

k tr bh bc

1977. október 15.

az algériai lakás- és építésügyi miniszter, al meghívására ábrahám kálmán építésügyi- és városfejlesztési miniszter vezetésével küldöttség utazott algeriba.

a találkozón áttekintik a magyar-algériai építésügyi együttműködést, az 1975-ben alakult magyar-algériai építésügyi együttműködési vegyes munkacsoport tevékenységét, értékelik a magyar tervezéssel és közreműködéssel megvalósuló annabai szabadtéri házgyári beruházás helyzetét, s meghatározzák a kétoldalú gazdasági-műszaki együttműködés további irányát és feladatait.
/mti/

al mohammed abdelmadzsid ausi

- 11 -

10.15 bh

1040 g

bb 12. kitüntetés

tr bh bc

1977. október 15.

a népköztársaság elnöki tanácsa muhr ottmart, az ibusz főosztályvezetőjét nyugdíjba vonulása alkalmából, eredményes munkája elismeréséül a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést sághy vilmos belkereskedelmi miniszter adta át. /mti/

--

bb 13. kiállítás győrött a kisipar fejlődéséről

vid bh hgy

1977. október 15.

győrött a város kisiparának fejlődését reprezentáló kiállítás nyílt szombaton, amelyen több mint kétszáz termék szerepel. a bemutató izelítőt ad a győri kisiparosság multjából is. egyebek között kiállították kazinczy ferenc kanapéját. /mti/

--

bb 14. Ládaakció - a göngyöleghiány pótlására vállalkoztak a bács megyei kisz-fiatalok

vid bh hgy

1977. október 15.

bács-kiskun megyében, ahol göngyöleghiány miatt késik az alma betakarítása, szállítása „ládaakciót”, kezdeményeztek a kisz-fiatalok. szombaton és vasárnap a zöldért kecskeméti telepén, a város főiskolás diákjai gyártják, javítják a ládákat. a következő szombat, vasárnap pedig az egész megyére kiterjesztik az akciót. például a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság jánoshalmi ládaüzemében teljes műszakot tartanak a fiatalok segítségével. várhatóan több mint huszezer ládát adnak át a kertgazdaságoknak a gyümölcs- és zöldségfélék szedéséhez, tárolásához. /mti/

--

- 12 -

10.30 bh

10^{50g}

bb 15. befejeződött a magyar-csehszlovák barátsági hét győr-sopron megyében

vid bh hgy

1977. október 15.

egy héten át csehszlovákia életét, fejlődését bemutató események színhelye volt győr-sopron megye. a kiállításokon, kulturális programokon, nagygyűléseken, szakmai tapasztalatcseréken több mint 10 ezren vettek részt. győrött vojtech sedlacsék állami díjas festőművész, sopronban alois lukásek festőművész tárlatát kísérte nagy érdeklődés. ugyancsak győrött a szlovák nemzeti felkelésnek emléket állító grafikai kiállítást nyitottak meg. több helyütt vendégszerepelt nagy sikerrel a trencan művészeti együttes. nagy közönségsikere volt a csehszlovák népművészeti cikkek bemutatójának és vásárának, amelyet ugyancsak több városban rendeztek meg.

szombaton mosonmagyaróvárott magyar-csehszlovák ifjusági barátságnapot rendeztek. a csehszlovák filmhét keretében a „prága felszabadulása”, és a „katharina vétke”, című filmeket mutatták be a megye filmszínházaiban. /mti/

--

bb 16. szövetkezeti dalosok találkozója székesfehérvárott

vid bh hgy

1977. október 15.

a kórusmozgalom jelentős eseményére került sor a hét végén a székesfehérvári megyei művelődési központban: az ország ipari szövetkezeteinek legjobb énekkarai találkoztak a szombaton kezdődött kétnapos eseményen, amelyen tizennégy énekkar mutatkozott be. a kórusok bemutatkozását követően az énekkarok vezetői kicserélik tapasztalataikat. /mti/

--

bb 17. október története - szabadtéren

vid bh hgy

1977. október 15.

békéscsabán, a kossuth téren szabadtéri fotókiállítást nyitottak szombaton. a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére rendezett kiállításon a szovjet filmek legkiválóbb alkotásaiból láthatnak képeket a sétálóknak. a 15 tablón elhelyezett 140 kép a forradalmi eseményeket, a szovjetunió életét, magyarországi felszabadítását mutatja be. /mti/

--

- 13 -

10.45 bh

10^{50g}

v

bb 18. ifjúság-házi napok székesfehérvárott

vid bc bzs hgy

1977. október 15.

székesfehérvár ifjúsági életének központjával, a velinszky László ifjúsági és uttörőház munkájával ismerkednek meg a város és fejér megye fiataljai a szombaton kezdődött ifjúság-házi napokon. a kétnapos rendezvény célja, hogy azok is bepillantást nyerhessenek a szórakoztató és művelődési központ életébe, akik még nem jutottak el az ifjúsági házba. többek között kiállítást láthatnak a csillagászati szakkör munkájáról, megtekinthetik a repülő- és hajómodellezők legszebb alkotásait, megismerkedhetnek több beat- és jazz-együttes műsorával, és színpadra lépnek a székesfehérvári amatőr színház ifju művészei is.

a megye számos községéből érkező vendégek az ősi város műemlékeivel, történelmi nevezetességeivel is megismerkedhetnek. /mti/

-. -

bb 19. hank sándor,

tr bzs hgy

1977. október 15.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje életének 70. évében elhunyt. temetése október 18-án 15 órakor lesz a kispesti ujtemetőben.

mszmp x. kerületi bizottsága

/mti/

-. -

bb 20. a bkv

tr bzs hgy

1977. október 15.

értesíti az utazóközönséget, hogy október 17-ről 18-ra virradó éjjel 1 órától 4 óráig a margit-híd teljes lezárása miatt az éjszakai 6-os jelzésű villamosokat mórlicz zsigmond körtér, marx tér között, október 18-án, 19-én, 20-án, 21-én, 22-én és 23-án felsővezeték építési munkálatok miatt 8 órától 14.30 óráig, a 37-es jelzésű villamosokat józsef körut, ujlóverseny tér között közlekedtetni.

/folyt. köv./
10.55/bzs

- 14 -

1100g

bb 20. /a bkv 1. folyt./bzs

villamos viteldijjal autóbuszokat közlekedtet: október 18-án 8 órától 14 óráig, vágányjavítási munkálatok miatt a 19-es, és 49-es jelzésű villamosok helyett kelenföldi kocsiszin - kelenföld vasútállomás között, október 18-tól 19-re virradó éjjel 20.30 órától 3.30 óráig utátjáró építési munkák miatt az 50-es jelzésű villamosok helyett szarvas csárda - béke tér között, október 19-ről 20-ra virradó éjjel 23 órától 4 óráig vágányépítési munkálatok miatt a 28-as és 37-es jelzésű villamosok helyett részvényserfőzde - ujköztemető között. október 21-ről 22-re virradó éjjel 22 órától 4 óráig felsővezeték javítási munkálatok miatt a 28-as és 37-es jelzésű villamosok helyett részvényserfőzde - ujköztemető között. a forgalomkorlátozások miatt az utazóközönség szives türelmét és megértését kéri a bkv. /mti/

-. -

áb 21. berlinben befejeződött

s pr bc bzs hgy

1977. október 15.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából „a szovjetunió - az emberiség haladásának uttörője”, címmel rendezett nemzetközi tudományos ülészak. a résztvevő küldöttségek vezetőit fogadta horst sindermann, a német demokratikus köztársaság népi kamarájának elnöke. a magyar küldöttség - amely lakos sándornak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a társadalomtudományi intézet igazgatójának vezetésével vett részt a rendezvényen - hazaérkezett. /mti/

-. -

bb 22. lépünk fel még erélyesebben a neofasiszta törekvések ellen, a fegyverkezési hajszá megszüntetéséért - a nüb elnökének nyilatkozata

t vg fe bh bc

1977. október 15.

visszaérkezett Lengyelországból az a delegáció, amely a magyar partizán szövetség nácizmus üldözöttei bizottságának képviselőjében részt vett a nemzetközi auschwitz bizottság közgyűlésén.

a küldöttség vezetője, gáti ödön, a nácizmus üldözöttei bizottságának elnöke az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta, hogy valamennyi európai ország delegációja jelen volt a közgyűlésen, amelyet először tartottak az egykori náci koncentrációs táborban, ahol több mint 4 millió ártatlan ember életét oltották ki a fasiszta hóhérok.
/folyt. köv./

- 15 -

11.15 bh

111g

bb 22. /lépjünk fel ... folyt./ bh

a továbbiakban hangsúlyozta: mi, a nemzetközi testület tagjai átértük a koncentrációs tábor poklát, szörnyűségeit, s ez csak fokozza felelősségünket azoknak a feladatoknak a megoldásában, amelyek a nemzetközi és a nemzeti bizottságok tevékenységében előtünk állnak. elsőrendű fontosságú, hogy még erélyesebben lépjünk fel a békéért, a fegyverkezési hajszá megszüntetéséért, a nemzeti, a faji, a felekezeti megkülönböztetés felszámolásáért, a különböző országokban jelentkező neofasiszta törekvések ellen, e tennivalókkal kapcsolatosan teljes összhangban foglalt állást a nemzetközi bizottság. hasonlóan abban is, hogy a háborús bűnösök felelősségrevonását meg kell gyorsítani. a tapasztalatok szerint ugyanis az nsz-k-ban - sajnos - arra törekszenek bizonyos körök, hogy egyrészt kisebbsítsék az emberiség elleni szörnyű bűntetteket, másrészt a bíróságok, legtöbbször ilyen ügyekben enyhe ítéleteket hoznak, amelyek nem állnak arányban az elkövetett cselekményekkel.

megelégedéssel vette tudomásul a közgyűlés, hogy évről-évre növekszik a fasiszmus szörnyűségeit idéző tábor látogatóinak száma, különösen sok fiatal rója le kegyeletét. úgy véljük, az érdeklődés növekedésében közrejátszik az ifjúság antifasiszta nevelése, a felvilágosító munka. a második világháború borzalmaival, a fasiszmus rémtetteivel nem szabad elfelejteni. ez nemcsak a túlélőkre, hanem a felnövekvő nemzedékre is vonatkozik. meg kell értelnünk a fiatalokkal, hogy - a haladó, az antifasiszta erővel együtt - ők is segítsék legfőbb célunk, a háborútól, a fasiszmustól mentes világ megteremtését.

- elhatározta a közgyűlés, hogy a jövőben lehetővé teszi az egyéni tagságot is olyan országok esetében, ahol nincs önálló szervezete a volt auschwitzi foglyoknak. a nemzetközi auschwitz bizottság tekintélye és befolyása tovább növekszik, s a nevükben is emelhet szót az újfasizmus megnyilvánulásai ellen, a világ békéjéért, a népek barátságáért, a fegyverkezési verseny megfékezéséért, a neutronbomba és más tömegpusztító fegyverek betiltásáért. ezzel is ahhoz kívánunk segítséget nyújtani, hogy ne ismétlődhessenek meg azok a borzalmas cselekmények, amelyek embermilliók és felbecsülhetetlen anyagi értékek pusztulásához vezettek - fejezte be nyilatkozatát gáti ödön. /mti/

11.20

- 16 -

noog

bb 23. félidejéhez érkezett az őszi vetés csongrádban

vid bh hgy

1977. október 15.

csongrád megye területén szombaton teljes műszak volt a határban, s vasárnap is dolgoznak a gépek, az emberek. az őszi kalászosoknak kijelölt terület csaknem 100 000 hektár, amelynek több mint a felét vetették be. a korai vetések szép egyenletesen kelnek, egyre több a zöldellő gabonátábla.

a 72 000 hektár szemes kukoricának több mint ötven százalékát vitték a szárító üzemekbe. a gazdaságok segítik egymást, a hódmezővásárhelyi vörös csillag és a ságvári tsz kombájnosai a kevés géppel rendelkező szomszédos mártélyi füstösben 6 000 mázsa kukoricát törtek le.

a zöltségfélék szedésére is kedvez az időjárás. még amnyi paradicsom van az ültetvényeken, hogy egy hétig folyamatosan szállíthatnak a szegedi feldolgozó üzembe. a híres alföldi borkat termő pusztamérgesi, ástothalmi és csongrádi ültetvényeken a kadarka után az uralkodó tájfajta, a kövidinka fürtjeit szedik. a termés hozamok nagyobbak a korábban becsültnél, gazdag termésrel fizetnek a szőlő telepek. ez megnövekedett feladatot ró a gazdaságokra, ugyanakkor azzal biztat, hogy több olcsó és jó minőségű bor kerülhet majd a fogyasztók asztalára. /mti/

bb 24. triptichon vasvárnak

vid b h bc

1977. október 15.

szombaton zárult vasváron marosits györgy szobrászművész kiállítása, amelyen zömmel betonból és bronzból készült, közterre szánt szobrok terveit, kiplasztikáit láthatta a közönség. a fővárosban alkotó, vas megyei születésű művész a kiállítás egyik legszebb darabját, a „triptichon”, című alkotását, - petőfi, ady és józsef attila újszerűen megoldott, belülről megvilágított portréját - a vasvári helytörténeti múzeumnak ajándékozta. /mti/

11.30 bh

noog

- 17 -

bb 27. kádár jános és németh károly megbeszélése belarmino castillával

kné ie bzs hgy

1977. október 15.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára találkozott belarmino castillával, a kubai köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettesével, a magyar-kubai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság kubai tagozatának elnökével.

belarmino castillát fogadta németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a szívélyes, baráti légkörű eszmecserén részt vett szekér gyula miniszterelnök-helyettes, a magyar-kubai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke. jelen volt josé antonio tabares del real, kuba budapesti nagykövete./mti/

--

bb 28. elutazott belarmino castilla

orbán bzs hgy

1977. október 15.

szombaton elutazott hazánkból a kubai küldöttség, amely részt vett a magyar-kubai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság vii. ülészakán. a küldöttséget belarmino castilla, a kubai köztársaság minisztertanácsának elnöke vezette. a ferihegyi repülőtéren szekér gyula miniszterelnök-helyettes, a bizottság magyar tagozatának elnöke bucsuztatta a vendégeket. jelen volt josé antonio tabares del real kuba budapesti nagykövete.

a kubai vendégek megtekintették a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskolát, a könnyűipari műszaki főiskolát, a miskolci nehézipari egyetemet, valamint a kossuth lajos katonai főiskolát. a kubai delegáció látogatást tett a tiszai vegyi kombinátban, a tiszai hőerőmű vállalatnál, a tiszai kőolajipari vállalatnál és az ikarus autóbuszgyárban. /mti/

↓ elnökhelyettese, a bizottság kubai tagozatának

11.36/bzs

- 18 -

12¹⁵g

bb 26. könyvritkaságok kiállítása szombathelyen

vid bh bc

1977. október 15.

szombathelyen a berzsenyi daniel megyei könyvtárban szombaton megnyílt a smidt muzeum könyvritkaságait bemutató kiállítás. a könyvtörténeti emlékek sorában temesvári pelbárt 1501-ben kiadott könyve és beythe istván 1584-ben németújváron, a manlius nyomdában készült vasárnapi episztolái is láthatók. a kiállítás a xv. század végétől 1711-ig követi az európai könyvművészet fejlődését./mti/

--

bb 25. baleset

tr bh hgy

1977. október 15.

a vii. kerület, majakovszkij utca és csengeri utca kereszteződésében kemenes jános, 57 éves nyugdíjas, budapesti lakos személygépkocsival nem adott áthaladási elsőbbséget és összeütközött egy 78-as jelzésű trolibuszsal. a személygépkocsi utasa, özv.kemenes jánosné, 85 éves nyugdíjas, budapesti lakos a helyszínen meghalt, a személygépkocsivezető könnyebben megsérült. kemenes jános vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene./mti/

--

bb 29. urológusok vándorgyűlése pécsen

vid bh bc

1977. október 15.

25 éves a pécsi orvostudományi egyetem urológiai klinikája, s tudományos híre ma már túljutott az ország határain is. az évforduló alkalmából a magyar urológusok társasága vándorgyűlést rendezett szombaton a mecsekaljai városban.

tigyi józsef akadémikus, az egyetem rektora köszöntötte az 1952-ben alapított klinikát, majd frang dezső egyetemi tanár, a klinika igazgatója emlékezett meg az intézmény negyedszázados működéséről, fejlődéséről. a dunántúli hatáskörű klinika 1964-ben szovjet gyártmányú műve berendezést kapott, s ez lehetővé tette a műve osztály létrehozását. 1969-ben megkezdte működését a korszerű izotóplaboratórium. jelenleg évente több mint 1200 műtétet végeznek a klinikán, háromszor annyit, mint az ötvenes években. az intézmény fő kutatási témája a veseköves megbetegedés, ezen a területen kimagasló eredményeket értek el a pécsi urológusok.

a magyar urológusok társasága a vándorgyűlés alkalmából tiszteletbeli tagjává fogadta moritz mebel professzort, a berlini humboldt egyetem tanárát. az ndk-beli professzort balogh ferenc, a társaság elnöke köszöntötte és átadta a tiszteletbeli tagságról szóló oklevelet. az ezt követő tudományos ülésen mebel professzor előadást tartott a szervátültetés problematikájáról. /mti/

--

- 19 -

12¹⁵g

bb 30. elutazott az nszep pártmunkásküldöttsége

tr bh bc

1977. október 15.

szombaton elutazott hazánkból a német szocialista egységpárt pártmunkásküldöttsége, amely fritz renckwick, a kb osztályvezető-helyettes vezetésével a magyar munkásország életét, tevékenységét tanulmányozta. a delegáció meglátogatta a munkásör parancsnoki iskolát, a budapesti és bács-kiskun megyei munkásörparancsnokságokat. a küldöttséget fogadta jakab sándor, az mszmp kb tagja, a központi bizottság osztályvezetője, papp árpád, az mszmp kb tagja, a munkásország országos parancsnoka, valamint gerhard reinert, az ndk nagykövete. a ferihegyi repülőtéren nagy görgy, a munkásország országos parancsnokának helyettese bucsuztatta a küldöttséget./mti/

-.-

bb 31. prof. dr. horst kuhn,

tr bh bc

1977. október 15.

az ndk szakoktatási államtitkár-helyettese, aki szakmunkás-képzési és továbbképzési kérdésekben tárgyalásokat folytatott a munkaügyi minisztériumban, elutazott magyarországról./mti/

-.-

bb 32. balesetek

tr bh bc

1977. október 15.

csór belterületén máté győző 66 éves ellenőr, budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára, s ott összeütközött egy tehergépkocsival. a baleset következtében máté győző a helyszínen meghalt. utasa, máté győzőné, 61 éves nyugdíjas, budapesti lakos súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője szabálytalanul előzött. a baleset körülményeit tovább vizsgálják.

baranya megyében kán és hetvehely között egy erdeiúton lovaskocsijáról leesett és a helyszínen meghalt schaff jános, 44 éves hajtó, hetvehelyi lakos. a baleset okának vizsgálatát megkezdte a rendőrség. /mti/

-.-
- 20 -

12.20 bh

1230g

bb 33. időjárásjelentés

bzs

-bc

1977. október 15.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton, 12 órakor:

csökken a hőmérséklet

a földközi-tenger nyugati felétől skandinávia északi részéig 1000-1500 km széles, csendes, párás időjárású anticiklon húzódik. a keleti oldalán a sarkvidékről záporok, hózáporok és erős szél kíséretében hideg levegő áramlik a szovjet-unió európai területének déli része felé. egy enyhébb hulláma a kárpát-medencét is érinti. csapadékot itt nem okoz, de a hőmérséklet és az erős párásság csökken a következő 36 órában. az atlanti-óceán felett örvénylő ciklonok európa nyugati partvidékén is széles, változékony, de enyhe időt okoznak.

hazánkban pénteken a reggeli órákban országszerte erősen párás, igen sok helyen ködös volt a levegő. délelőtt a köd fokozatosan felszállt és vékony felhőréteget alakított ki. délutánra sok helyen ez is feloszlott és néhány órára kisuýtött a nap. ezeken a helyeken 18-21 fokig emelkedett a hőmérséklet. komárom megyében a tartósan ködös helyeken viszont egész nap nem mértek 11-15 foknál melegebbet. az éjszaka általában 6-11 fokig hűlt le a levegő, de az északkeleti ország-részben helyenként ennél 3-4 fokkal hűvösebb volt a hajnali órákban.

szombaton reggel már csak a dunántulon volt nagy területen ködös a levegő. délelőtt ott is csökkent a ködös terület, de általában borult, vagy erősen felhős volt az ég. az alföldön kissé megélenkült az északi szél és napos idő volt. 11 órakor 10 és 14 fok közötti hőmérsékleteket jelentettek. péntek reggeltől, szombat délig ködszítálon kívül csapadék nem hullott az országban.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 13,5 fok volt. ez 1,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

/folyt. köv./
12.30/bzs

- 21 -

1230g

bb 33. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

várható időjárás vasárnap estig:

csökkenő felhőzet, csapadékmentes idő, a dunántúlon ma délután és az éjszaka helyenként még köd, időnként megélénkülő északias szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 1, plusz 6, északkeleten mínusz 2, plusz 1, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 12-17 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 180 cm, víz hő: 12,8 fok.

/mti/

-.-

bb 34. ifjúsági könyvkiállítás a moszf 60. évfordulója
tiszteletére

k km/fe bzs bc

1977. október 15.

a móra ferenc ifjúsági könyvkiadó az óbudai uttörő és ifjúsági házban könyvtárlaton állította ki a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára megjelentetett köteteit. a legkisebbeknek, a fiataloknak szóló irodalmi, ismeretterjesztő, történelmi, földrajzi munkák sorában egyebek között bemutatták a „fiatalok könyvtára”, sorozatban közreadott gladkov: cement, szerafimovics: vásáradat, gorkij: az anya, katajev: a távolban egy fehér vitorla című alkotásokat. a jubileumra jelentették meg az „igy élt ...”, sorozat leninről szóló kötetét, koroknay zsuzsa munkáját. a világirodalom gyöngyszemei könyvfűzér lenin él című kötete a leninről szóló lírai alkotásokból közöl válogatást. a könyvkiállítás november 15-ig tekinthető meg. /mti/

-.-

-bb 35. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke október 15-én
13.00 óráig

bzs hgy

1977. október 15.

1. befejeződött a nemzetközi költőtalálkozó
2. több a gyermekbaleset
3. expressz-sitábor
4. megújul a tiszafüredi kiss páál muzeum
5. együttműködés a környezetvédelemért
6. betakarították a komlót
7. elsősztályu „elegant” modellek - szovjet exportra
8. több mint ezer ember részesült atomerőművi képzésben
9. határidő előtt felépül a kiskunhalasi kötöttárugyár
10. acélnemesítő - kalóriaszegény szénből
11. építésügyi küldöttség utazott algirba
/1.sz. jav./
12. kitüntetés
13. kiállítás győrről a kisipar fejlődéséről
14. láda-akció
15. befejeződött a magyar-csehszlovák barátsági hét győr-sopron
megyében
16. szövetkezeti dalosok találkozója székesfehérvárott
17. október története - szabadtéren
18. ifjúság-házi napok székesfehérvárott
19. hank sándor
20. bkv
21. berlinben befejeződött

/folyt. köv./
12.53/bzs

- 22/a -

13¹⁵g

bb 35. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

22. a nácizmus üldözöttei bizottsága elnökének nyilatkozata
23. félidejéhez érkezett az őszi vetés csongrádban
24. triptichon vasvárnak
25. baleset
26. könyvritkaságok kiállítása szombathelyen
27. kádár jános és németh károly megbeszélése belarmino
castillával /2.sz. jav./
28. elutazott belarmino castilla /3.sz. jav./
29. urológusok vándorgyűlése
30. elutazott a nszep pártmunkás-küldöttsége
31. prof. dr. horst kuhn
32. balesetek
33. időjárás
34. ifjúsági könyvkiállítás a noszf 60. évfordulója alkalmából
35. hirjegyzék
/a 4. sz. javítást a 26. sz. hirre adtuk!/
/mti/

--

bb 36. megkoszorúzták a bocskai emlékműveket

vid bzs hgy

1977. október 15.

a bocskai fejedelem vezette 1604-es győztes álmosdi csa-
ta évfordulója alkalmából ünnepeket és koszorúzásokat ren-
deztek szombaton a hajdusági településeken. debrecenben a bocskai
szobornál tartottak megemlékezést. hasonló ünnepeket rendez-
tek a bocskai emlékműveknél derecskén, hajduböszörményben,
hajduszoboszlón, álmosdon, kismarján és nagykerékiben, valamint
szerencsen. /mti/

--

bb 37. kitüntetés

gk bc bzs hgy

1977. október 15.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa érdemes és eredmé-
nyes munkásságának elismeréseként örösi páál zoltán kossuth-dijas-
nak, a mezőgazdasági tudományok doktorának, a gödöllői kisállat-
tenyésztési kutató intézet tudományos tanácsadójának a szocia-
lista magyarországiért érdemrend kitüntetést adományozta.

/folyt. köv./
13.05/bzs

- 23 -

13²⁰o

bb 37. /kitüntetés 1. folyt./bzs

Őrösi Pál Zoltán a Magyarországon 75 éve megindult méhészeti kutatásokból, a gyakorlati méhészet fejlesztéséből és szervezéséből, a szakemberek ezreinek képzéséből és tanításából fél évszázada tevélegesen veszi ki részét. hét kiadásban megjelent szakkönyve itthon és a világ sok táján a méhészet gyakorlati és tudományos munkájának megalapozója.

a kitüntetést szombaton a mém-ben román Pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter adta át. /mti/

--

bb 38. hétvége a borsodi földeken

1977. október 15

vid bzs hgy

a kedvező időjárás minden percét kihasználják a borsodi földeken. a gazdaságok továbbra is az őszi buza vetését szorgalmazzák. szombaton is több mint hétszáz munkagép dolgozott a nagyüzemi táblákon. eddig már mintegy 60 százalékban, megközelítőleg 45000 hektáron került földbe a jövő évi kenyérnek való magja. a hernád völgyében több mint tíz termelőségvetkezett már befejezte az őszi buza vetését.

egyre több helyen állnak munkába a kukorica betakarító kombájnok is. nemcsak a megye alföldi jellegű részén, valamint a bodrog-közben török a csöveket, de az északi fekvésű, lejtős területű encsi- és edelényi járásokban is. a vetésterület több mint egyharmadáról helyezték már biztonságba ezt a fontos takarmánynövényt.

meggyorsult a cukorrépa ásása. a termésnek több mint felét felszedték már.

a felszabaduló táblákon megkezdték az őszi mélyszántást. a 160.000 hektárból már több mint 50.000 hektárt forgattak alá a tavaszi vetéshez. /mti/

--

- 24 -

13.08/bzs

12⁸⁵

bb 39. befejeződött a magyar pedagógiai társaság szakosztályainak jubileumi ülése sárospatakon

1977. október 15.

vid bh hgy

a magyar pedagógiai társaság neveléelméleti - valamint neveléstörténeti szakosztályai és a társaság borsod-miskolci tagozata egy évtizede alakult meg. a jubileum alkalmából háromnapos tudományos tanácskozást tartottak sárospatakon, a Comenius tanítóképző főiskolán.

a szombaton befejeződött tanácskozáson előadás hangzott el többek között a századeleji pedagógiai reformtörekvésekről, annak sárospataki vonatkozásairól, az általános iskolai nevelés, valamint a szakmunkásképzés új vonásairól. beszámoltak többek között borsod megye kollégiumi hálózatának kialakulásáról is.

megemlékeztek a résztvevők a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulójáról és méltatták annak neveléstörténeti jelentőségét. /mti/

--

bb 40. betűk szárnyán a szovjetunió körül vetélkedő megyei döntője

1977. október 15.

vid bh hgy

tavaly kezdődött meg a betűk szárnyán a szovjetunió körül című vetélkedő-sorozat somogy megyében. a megyei döntőt szombaton rendezték meg a pamutfonóipari vállalat kaposvári gyárának kulturtermeiben. az elődöntőkön szerepelt 17 csapat közül hét jutott a döntőbe. az első helyezést elért csapatot a siófoki kőolajvezeték vállalat mszbt tagcsoportját szovjetunióbeli uttal jutalmazták, ezenkívül még sok értékes díjat kaptak a versenyzők. /mti/

--

- 25 -

13.15 bh

12⁴⁰

bb 41. konzultáció a mezőgazdasági szövetkezetek és faluszervezetek tapasztalatairól

gk bh bc

1977. október 15.

befejezte munkáját az egyesült nemzetek élelmezési és mezőgazdasági szervezete /fao/, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium és a termelőség-szövetkezetek országos tanácsa együttes rendezésében a mezőgazdasági szövetkezetek és faluszervezetek tapasztalatairól október 10-15-ig tartott nemzetközi szakértői konzultáció. hamer józsef mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes záróbeszédében rámutatott a magyarországi és a fejlődő országok együttműködéséből származható mezőgazdasági szövetkezet-fejlesztési előnyökre. a konzultáció alapfelfogása az volt, hogy a fejlődő országokban a gyarmatosító rendszertől örökölt, kizárólag szolgáltató típusú szövetkezetek mellett - sok esetben ezek helyett - termelési szövetkezetek létesítésén szükséges fáradozni, mert ez segíti az élelmezési gondok hatékony megoldását. a záróbeszédet részt vett czibalmos béla, a termelőség-szövetkezetek országos tanácsának főtitkára is. /mti/

bb 42. ifjummunkás és szakmunkástanuló napok veszprém megyében

vid bh hgy

1977. október 15.

veszprém megye városaiban szombaton ifjummunkás és szakmunkástanuló napok kezdődtek. a megnyitó ünnepségen veszprém tóth ilona a kisz veszprém megyei bizottságának első titkára elmondta, hogy a többhetes rendezvény-sorozat célja ifjummunkásaink és szakmunkástanulóink életének, szakmai, kulturális, sport és politikai munkájának bemutatása. ezenkívül segíti a fiatalok pályaválasztását, lehetőséget ad a kisz termelési mozgalmában résztvevők tapasztalatcseréjéhez, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója megünneplésének előkészítésére, és a 11. vit eszményének hirdetésére.

/folyt. köv./

- 26 -

13.20 bh

13⁴⁵ p

bb 42. /ifjummunkás... folyt./ bh

a november 7-ig tartó ifjummunkás és szakmunkástanuló napok alkalmából veszprém megye városaiban és ipartelepüléseiben számos kulturális és sport-rendezvényt tartanak. pápán, a művelődési központban szombaton nyitották meg az amatőr veszprém megyei képzőművészek kiállítását; több mint 50 fiatal közel 200 alkotását mutatták be. október 22-én ajkán rendezik meg a vers- és prózamondó versenyt. ezen a napon tapolcán tanácskoznak az ifjusági szocialista brigádok vezetői. október 29-én péten tartják az ifjummunkások és szakmunkástanulók munkavédelmi vetélkedőt, keszthelyen a kisz radar mozgalmáról tanácskoznak. október 30-án keszthely környékén csillag-turát rendeznek. a következő napon várpalotán a szakmunkásképző intézetben a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére politikai vetélkedőt tartanak. a fiatal műszakiak és közgazdászok tanácsainak munkájáról november 4-én pápán tanácskoznak. ezenkívül számos településen pályaválasztási kiállítások, vetélkedők, üzemlátogatások, társadalmi munkaakciók, aktivista tanácskozások színesítik a programot.

az ifjummunkás és szakmunkástanuló napok záró ünnepélyét november 7-én péten tartják a nitrogénművek új műtrágya gyára felett vállalt kisz védnökség zárása alkalmából. /mti/

bb 44. befejezéshez közeledik a szüret veszprém megyében

vid bh hgy

1977. október 15.

befejezéséhez közeledik a szüret a balatonfelvidéki történelmi borvidékeken. a háttáji gazdaságokban és a kisebb üzemekben szombaton végeztek a szüreteléssel. veszprém megye nagyobb szőlőtermelő gazdaságai, mint a badacsonyi állami gazdaság, a mentshelyi, kővágóörsi és nemesvámosi termelőség-szövetkezetek is, tervek szerint október 25-re végeznek az idei termés betakarításával. veszprém megye szőlőtermelő területeinek 85 százalékáról már a feldolgozó üzemekben és a pincékben van az idei termés. általános tapasztalat, hogy a tavaszi fagyok, a korai érésű fajtákban okoztak kárt. a balatonfelvidék történelmi borvidékeinek nagy részén telepített olaszrizling fajta azonban, badacsony és szentgyörgyhegy egyes körzeteiben, idén kiemelkedő minőséget hozott. /mti/

- 27 -

13.25 bh

13⁵⁰ p

bb 43. a szövetkezeti színpadok kelet-magyarországi találkozója

vid bzs hgy

1977. október 15.

a szövetkezeti színpadok negyedik kelet-magyarországi találkozóját nyitották meg szombaton szolnokon, a ságvári endre megyei művelődési központ komarov termében. az ipari szövetkezetek szolnok megyei szövetsége által rendezett találkozón öt megye nyolc szövetkezeti, irodalmi színpada lép fel. /mti/

bb 45. hazaérkezett az ndk-ból az mszmp pártmunkás-küldöttsége

gk bzs hgy

1977. október 15.

hazaérkezett berlinből az mszmp pártmunkás-küldöttsége, amely kovács antalnak, a központi bizottság tagjának, a kb osztályvezetőjének vezetésével a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására tett látogatást a német demokratikus köztársaságban. a delegációt fogadta günter mittag, a német szocialista egységpárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

a ferihegyi repülőtéren szlamenický istván, a kb osztályvezető-helyettese fogadta a küldöttséget. /mti/

bb 46. meghalt madách imre utolsó leszármazottja

vid bzs hgy

1977. október 15.

a csesztvei temetőben szombaton, nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra özvegy grosschmidt károlyné, született madách alicét, madách imre pál nevű unokatestvérének lányát. a 89 éves korában elhunyt madách alicé értékes szolgálatokat tett a csesztvei madách-émlékmúzeum kialakításában, valamint a költő életének, munkásságának alaposabb megismerését elősegítő dokumentumok adományozásával, illetve felkutatásával. a csesztvei emlékmúzeumnak adományozta saját jelentős sajtócikk- és kritika-gyűjteményét madáchról, a madáchi életműről, németh antal nevezetes tragédia-rendezését megőrkítő diaposzitiveket, a tragédia írójának gyermekkori rajzait édesanyjához és a családi levelezés értékes példányait. /mti/

13.35/bzs

- 28 -

13⁵⁰

bb 47. a pestmegyei kishajózási vállalat

gk bzs bc

1977. október 15.

közli, hogy az országosan kiadott menetrendnek megfelelően, lupasziget révállomáson a motoroshajó-forgalmat október 17-én leállítja. október 17-től 1978. április 1-ig Ladikkal bonyolítja le a forgalmat, napkeltétől napnyugtáig.

zebegény révállomáson október 17-től november 8-ig részben: péntek délutántól hétfő reggelig közlekednek a motoroshajók. november 8-án reggel a forgalom végleg leáll. /mti/

bb 48. felhasználható: 18 órától!

az ady endre vers- és prózamondó verseny területi döntője dunaujvárosban

vid bzs hgy

1977. október 15.

ady endre születésének 100. évfordulója alkalmából rendezett országos vers- és prózamondó verseny második területi döntőjét szombaton dunaujvárosban, a munkás művelődési központban tartották meg. a vetélkedőn a magyar néphadsereg, valamint fejér, baranya, és somogy megye legjobb szavalói vettek részt. az elődöntő tiz versenyzőjét pénteken dunaujvárosban, előzsűrizésen válogatták ki. /mti/

bb 49. a tavalyinál jóval előbbre tart a betakarítás - kettős műszakokkal gyorsítják az őszi munkát

vid bzs hgy

1977. október 15.

szolnok megye tsz-ei és állami gazdaságai jól szervezett munkával használják ki a kedvező időjárást az őszi munkák gyorsítására. a nagykunság 15.700 hektár rizsének több mint 43 százalékát takarították be eddig, hétezer hektár vizigabona került learatásra és elcséplésre. ez a teljesítmény 32 százalékkal haladja meg a múlt év azonos időszakának eredményét. a betakarítás ilyen gyors ütemét nemcsak a kedvező időjárás, hanem a jó gépi felkészülés is segíti, a megye jelenlegi napi gépi betakarító kapacitása meghaladja az ezer hektárt.

/folyt. köv./
13.40/bzs

- 29 -

14⁰⁰

bb 49. /a tavalyinál ... 1. folyt./bzs

a napraforgó, a szója és a silókukorica betakarítása - néhány száz hektár késői érésű napraforgó kivételével - befejeződött és utolsó stádiumába került a zöltség, szőlő és a gyümölcs szedése, illetve szüretelése is. a jövő hét közepére valamennyi kertészeti termék behordásával végeznek. a kukorica és a cukorrépa szedésével és szállításával is előbbre tartanak, mint tavaly ilyenkor. a cukorrépának több mint a fele, a 62 ezer hektár szemeskukoricának negyven százaléka került le a földekről. a szemestakarmány nedvességtartalma huszonhat százalék körül van, magasabb az optimálisnál, ezért megyszerte üzemeltetik a szárító berendezéseket. a kenyérgabona vetése kettős és nyújtott műszakban szervezeten, jó ütemben halad, a hét végéig 80 ezer hektáron került földbe a mag. a nagyüzemek közül elsőként a nagykunsági állami gazdaság végzett a buza vetésével. /mti/

bb 50. mongol békemozgalmi delegáció szolnok megyében

vid bh hgy

1977. október 15.

a debreceni nemzetközi béketalálkozón részt vett mongol békemozgalmi küldöttség d. cahilgan a mongol béke és baráti társaságok szövetsége végrehajtó bizottsága elnökhelyettesének vezetésével szombaton szolnok megyébe látogatott. a hazafias népfront szolnoki székházában oláh jános a megyei bizottság titkára fogadta a delegációt és tájékoztatta szolnok megye gazdasági, politikai és kulturális életéről, a népfront mozgalmi munkájáról. a küldöttség ezután a mezőturi magyar-mongol barátság tsz-t kereste fel. /mti/

bb 51. felhasználható: 17 óra után!

jubileumi hangverseny sopronban

vid bh bc

1977. október 15.

husz éves fennállását ünnepli a soproni városi tanács fuvózenekara. az évforduló alkalmából szombaton sopronban, a liszt ferenc művelődési központban adott ünnepi hangversenyt. a műsoron lehár, suppe, erkel és leffler művek szerepeltek. a zenekart fonner jános vezényelte. /mti/

13.50 bh

1420

bb 52. megnyílt a rosti pál fotókiállítás dunaujvárosban

vid bh hgy

1977. október 15.

szombaton dunaujvárosban megnyílt a rosti pál országos fotóseregszemle, amelyet a magyar fényképezés uttörője emlékére két évenként rendeznek meg. az idén 70 szerző 111 alkotását fogadta el a zsüri és az első díjat, valamint a rosti pál emléklakettet kozák albertnek, az mti fotóriporterének ítélte oda. a rangos fotótárlatot az uitz béla kiállítási teremben pikó józsef a dunaujvárosi tanács elnökhelyettese nyitotta meg. a rosti pál fotókiállítás október 30-ig tekinthető meg. /mti/

bb 53. kommunista műszak a volán tröszt vállalatainál

vid t kg tr bh hgy

1977. október 15.

szombaton 22 volán vállalatnál kétnapos kommunista műszak kezdődött; 31 ezer dolgozó vállalta, hogy a hét végén segít pótolni az elmaradt fuvarokat, vagy ahol kell előre dolgoznak, hogy a jövő héten zökkenőmentesebb legyen a munka. összesen 13 ezer tehergépkocsi állt munkába. ötezer kézi rakodómunkás segíti a pályaudvarokon a vagonrakodást, sok helyen a szellemi dolgozók is kiveszik részüket a fizikai munkából. a két nap alatt összesen mintegy 900 ezer tonna árut szállítanak rendeltetési helyére.

Legtöbb megyében a mezőgazdasági üzemek betakarítási munkálataiban, a terményszállításban, a cukorrépának a feldolgozó helyekre történő szállításában is résztvesznek a volán teherszállítók. borsodban a volán teherautók almát szállítanak a léhi és a bodrogközi állami gazdaság gyümölcsöseiből a tuzséri átrakó állomásra, illetve hűtőházba. ezenkívül szombaton kora reggel 200 volán autóbusz szállította a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok nagyüzemi gyümölcsöseibe, a tokajhegyaljai állami gazdasági borkombinát szőlőstábláira a szüretelő diákokat. a szombathelyi volán vállalatnál valamennyi szellemi és fizikai dolgozó résztvesz a mezőgazdasági nagyüzemek betakarítási munkájában, a két nap alatt 600 tehergépkocsi összesen 15-16 ezer tonna terményt szállít rendeltetési helyére. itt a karbantartó és ipari szakmunkások a kommunista műszak alatt egy autóbusz teljes felújítását is vállalták. /folyt. köv./

14.15 bh

1420

- 31 -

- 30 -

bb 53. /kommunista műszak... folyt./ bh

a nógrád megyei 2-es számú volán vállalat szobróól szállít a főtí gyermekváros építkezéséhez követ, a keszei és a nógrádkövesdi kőbányából a dunai cementműnek szállítanak mész és cementanyagot, egy 15 kocsiból álló karaván pedig budapestre juttatja el a hengerelt és kovácsolt acélárut.

szabolcs megyében szombaton milotáról hordták teherkocsival a folyamkavicsot a megye különböző településeire az építési munkák folyamatos végzéséhez. kaposváron a volán és a máv komplex rakodóbrigádja a befutott vagonokat ürítette ki. a karbantartók is talpon voltak, a meghibásodott gépjárművek javítását végezték, hogy fennakadás nélkül haladjon a munka. komárom megyében a volán buszok szállították a társadalmi munkásokat a megye mezőgazdasági üzemének őszi szüretére, de nyersanyagok szállítását is vállalták. budapesten a volán tröszt tisztí tanfolyamának résztvevői a nyugati pályaudvaron a veszteglő vagonokból rakodták át a darabárut teherautóra.

a kommunista műszak bérét a vállalat dolgozói szociális létesítmények építésére, felújítására ajánlották fel./mti/

bb 54. Lukovszky László munkácsy-díjas festőművész kiállítása edelényben

vid bzs hgy

1977. október 15.

a borsodi bányász kulturális napok rendezvényei keretében nyílt meg szombaton, edelény nagyközség ifjusági házában Lukovszky László, kétszeres munkácsy-díjas festőművész tárlata. a kiállításon több mint félszáz fekete-fehér és színes rézkarcot, valamint tusrajzokat mutattak be, amelyeknek többnyire a bányászélet egyes mozzanatait és a borsodi bányavidéket mutatja be.

a miskolci művésztelepen élő és alkotó festőművész kiállítását brandstetter györgy, a borsod megyei tanács művelődési osztályának vezetője nyitotta meg. /mti/

14.20/bzs

- 32 -

bb 55. remekművek a muzeum pincéjéből

vid bzs hgy

1977. október 15.

szeged egyik munkáslakta negyedében, a petőfi-telepi klubkönyvtárban szombaton képzőművészeti kiállítást nyitottak meg. harminckilenc olyan barokk-kori grafikát, rajzot mutatnak be, amelyet eddig megfelelő kiállítóterem hiányában a szegedi muzeum raktárában őriztek.

ez a kis tárlat első bemutatója a „remekművek a móra ferenc muzeum pincéjéből”, elnevezésű sorozatnak. az elkövetkező hónapokban az intézmény munkatársai még több kisebb kiállítás anyagát válogatják össze a muzeum raktáraiból és ezeket folyamatosan bemutatják majd a peremkerületek művelődési házaiban is. /mti/

-.-

bb 56. felhasználható: 18.00 óra után!

közlekedési kórusok ünnepi hangversenye pécsett

vid bh hgy

1977. október 15.

a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete ünnepi kórustalálkozót rendezett szombaton pécsett az október forradalom 60. és ady endre születésének 100. évfordulója tiszteletére. a liszt ferenc hangversenyteremben hat nagy kórus állt pódiumra, valamennyi a munkásénekkari hagyományok folytatója: a budapesti közlekedési vállalat, a fővárosi taxi vállalat, valamint a budapesti, a pécsi, a székesfehérvári és a zalaegerszegi volán vállalat kórusa. az együttesek forradalmi dalokat és megzenésített ady-verseket is előadtak. végül a háromszáz-tagú összkórus bemutatta karai józsef-ady endre „intés az őrzőkhöz”, című kórusművét. /mti/

-.-

bb 57. befejeződött a tit mezőgazdasági vándorgyűlése szekszárdon

vid bh hgy

1977. október 15.

szekszárdon szombaton befejeződött a tit vii. országos mezőgazdasági és élelmezésügyi vándorgyűlése. a második napi tanácskozáson klenczner andrás, az állami gazdaságok országos központjának vezérigazgatója, a magyar agrártudományi egyesület főtitkára egyebek közt arra szólította fel az agrárszakembereket, hogy még jobban vállaljanak részt a falusi ismeretterjesztésben, s a házikert-tulajdonosok szakmai tanácskozásában. /folyt. köv./

- 33 -

14.30 bh

14 30

bb 57. /befejeződött a tit... folyt./ bh

a vándorgyűlésen a szemléltető szakmai ismeretterjesztés követendő példájaként értékelték a tolna megyében készített és nemzetközi díjat nyert állategészségügyi színes filmet. javasolták a magánkézben, intézményeknél őrzött, s jól használható diafilmek összegyűjtését, lemásolását és közkinccsá tételét is. dr. soós gábor államtitkár, a tit alelnöke zárszavában gyümölcsözőnek mondotta az értékes programmal megrendezett szakszáradi vándorgyűlést. ezután a jelképes pásztor-vándorbotot a házigazda tolna megyeiek átadták a békés megyeieknek, mivel a nyolcadik vándorgyűlést két év múlva békéscsabán tartják./mti/

-. -

bb 58. kommunista műszakok országszerte

i kg-vid/tr bzs hgy

1977. október 15.

szombaton az ország különböző vállalatainál kommunista műszakot tartottak a dolgozók a nagy októberi forradalom jubileumának tiszteletére, munkájuk ellenértékét különféle szociális létesítmények, főként óvodák, bölcsődék építésére ajánlották fel.

budapesten a kgm tervező vállalat ezer dolgozója váltotta, hogy a dunai vasmű és a lenin kohászati művek fejlesztési terveit készítik szabad szombatjukon. komárom megyében a dorogi szénbányák dolgozói közül 250-en termeltek a föld alatt, s a külszíni munkálatokon is többszázan tevékenykedtek. szombat délelőtt a föld mélyéről összesen ezer csille szenet küldtek a felszínre. a borsodi bányákban sem állt meg szombaton az élet, a feketevölgyi szénfejtésen csakugy, mint más munkahelyeken, több mint 5 ezer bányász állt munkába. szombat délelőtt 10 ezer tonmánál több szenet szállítottak a felszínre. a kommunista műszakon résztvettek a berentei központi szénosztályozó dolgozói, valamint az edelényi, a lyukói és a tervtárai drótkötélpálya kezelői is. szegeden a gyufagyár dolgozói tartottak kommunista műszakot, itt a gépekhez értő irodai dolgozók is a termelő munkába álltak, sok közülük pedig rönkszállításban vettek részt. a műszak eredményeként több mint félmillió doboz gyufát készítettek. /mti/

-. -

14.33/bzs

- 34 -

14.40

bb 60. elutazott hazánkból o dzin u hadseregtábornok

tr um hgy

1977. október 15.

szombaton végetért az o dzin u hadseregtábornok, a koreai munkapárt politikai bizottságának tagja, a kb titkára, a kndk népi fegyveres erők minisztere vezette katonai küldöttség magyarországi látogatása.

a katonai küldöttség tárgyalásokat folytatott czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszterrel, és a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának tagjaival a két hadsereg kapcsolatai bővítésének további feladatairól.

a vendégek országjáró programjuk alatt ismerkedtek az ország életével, ellátogattak ipari üzemekbe, megtekintették a koreai magyar barátság termelőszövetkezetet. a kndk katonai küldöttsége tanulmányozta a néphadsereg kiképző, nevelő munkáját, tisztviselésének módszereit, kulturális intézményeit, a személyi állomány fejlődő élet- és munkakörülményeit. a delegáció forró hangulatú gyűlésen találkozott a katonafiatalokkal.

a kndk katonai küldöttségének látogatása tovább erősítette a kndk és hazánk népe és néphadseregeink testvéri összefogását.

az o dzin u hadseregtábornok vezette katonai küldöttség szombaton délben elutazott hazánkból. a ferihegyi repülőtéren czinege lajos, valamint a hm katonai tanácsának tagjai bucsúztatták a vendégeket. jelen volt kim ze szuk, a kndk magyarországi nagykövete, j.a. naumenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselője és f.f. krivda vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnoka. /mti/

-. -

bb 63. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 30.sz. hírünk /elutazott../1.bek. 7-8. sorában a szöveg:

papp árpád, az mszmp kb tagja, a munkásőrség országos parancsnoka. a ferihegyi repülőtéren nagy györgy, ...
/gerhard reinert kimarad!!/
/mti/

-. -
- 35 -

15.15/um

15.20

bb 59. gáspár sándor vezetésével szakszervezeti küldöttség utazik az észak-európai országokba

gk um hgy

1977. október 15.

gáspár sándornak, a szot főtitkárának vezetésével az északi szakszervezetek tanácsa /nfs/ meghívására vasárnap magyar szakszervezeti küldöttség utazik az észak-európai országokba. körutjuk első állomása koppenhága, majd ezt követően látogatást tesznek stockholmban, helsinki és oslóban is. a szot vezetői a körut során megbeszéléseket folytatnak a nfs titkárságával és tagszervezeteinek vezetőivel a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, a magyar szakszervezetek, illetve az északi szakszervezetek tanácsa és tagszervezeteinek kétoldalu kapcsolatai fejlesztésének lehetőségeiről. /mti/

--

bb 61. meghalt karádi gyula

i bc/gk um hgy

1977. október 15.

karádi gyula, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, az országos tervhivatal nyugalmazott első elnökhelyettese, az országos műszaki fejlesztési bizottság tagja 67 éves korában, október 14-én elhunyt. temetéséről később intézkednek.

x x x

karádi gyula 1910. november 29-én született huszton. műszaki egyetemi tanulmányokat folytatott s elektromérnöki diplomát szerzett. 1934-től 1946-ig műszaki tisztviselőként dolgozott. ezután vezető beosztásokban a gazdasági főtanácsnál, a jóvátétel, hivatalban, a nehézipari központban, a közlekedési minisztériumban tevékenykedett. 1949-től két éven át a magyar népköztársaság képviselője volt a kgst-ben, majd 1954-ig miniszterhelyettesként a kohó- és gépipari minisztériumban dolgozott. ezt követően tanácsosként a bécsi magyar kereskedelmi kirendeltséget vezette. 1957 és 1967 között a külkereskedelmi miniszter első helyettese, majd 1973-ban történt nyugállományba vonulásáig az országos tervhivatal elnökének első helyettese volt.

/folyt.köv./

- 36 -

15.20/um

1536

bb 61. /meghalt karádi gyula folyt./um

karádi gyula 1930-tól vett részt a munkásmozgalomban, s a pártnak 1936-tól volt tagja. eredményes politikai, gazdasági munkája elismerésül a népköztársasági érdemrend iv. fokozatával, a munka érdemrend arany fokozatával, a szocialista hazáért érdemrenddel, a felszabadulási jubileumi emlékéremmel, a munka vörös zászló érdemrendjével tüntették ki. /mti/

--

bb 62. Lottó nyeremények

um hgy

1977. október 15.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 41. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvénye 47 fogadónak volt, nyereményük egyenként 142 244 forint. 3 találatos szelvénye 6455 fogadónak volt, nyereményük egyenként 518 forint. a 2 találatos szelvények száma 247 754 darab, ezekre egyenként 17 forintot fizetnek.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után értendők. /mti/

--

bb 64. a központi népi ellenőrzési bizottság

gk um hgy

1977. október 15.

Küldöttsége, amely dr. molnár imre elnökhelyettes vezetésével a német demokratikus köztársaság munkás-paraszt ellenőrzési bizottságának meghívására tanulmányozta az ellenőrzés munkáját, szombaton visszaérkezett budapestre. /mti/

--

bb 65. hevesi győzelem a sárközi országos szövetségi versenyen

vid/um hgy

1977. október 15.

hét tájegység szövetségi fiatal szövőnőinek országos versenyét tartották a tolna megyei decsen. a járási művelődési házban pántheke elméleti, a sárközi népművészeti szövetség műhelyében szombaton kézi szövőgépen versenyzett huszonegy szövőnő.

/folyt.köv./

- 37 -

15.30/um

1540

bb 65. /hevesi ...folyt./um

az egyéni kategóriában vasas sándorné, a hevesi szövetkezet tagja, a csapatversenyben a hevesi népművészeti háziipari szövetkezet szerezte meg az elsőséget. a tótkomlói lóczy istváné második, a szécsényi filkor boldizsárné harmadik lett. csapatversenyben a második helyet a tótkomlói szövetkezet, a harmadik helyet pedig a sárközi népi iparművészeti szövetkezet szerezte meg. a helyezettek pénzjutalmat és sárközi ajándéksomagot kaptak. a remekmunkákból kiállítást rendeznek. /mti/

--

bb 66. a finn parlament küldöttség az egyesült izzóban

t da-ju hgy

1977. október 15.

a finn parlament küldöttsége veikko helle elnök vezetésével szombaton az egyesült izzóba látogatott el.

demeter károly vezérigazgatóhelyettes tájékoztatta a vendégeket a több mint 80 éves vállalat tevékenységéről. az izzó termékeinek 75 százalékát exportálja, s azok mintegy száz országba jutnak el.

a finn vendégek felkeresték a reflektorlámpákat gyártó üzemrészt, ellátogattak a vállalat lakótelepére, s megtekintették a 80, illetve 120 gyermek elhelyezését szolgáló bölcsődét, óvodát.

a látogatás során veikko helle nyilatkozott a sajtó képviselőinek:

- látogatásunkat igen hasznosnak értékelem. a sokoldalú program lehetőséget adott a baráti, testvéri magyarországi életének megismerésére. minden várakozásunkat felülmutta a barátságos fogadtatás és a vendégszeretet, amellyel körülvettek minket. a két parlament kapcsolatai igen jók és hasznosak. ezek további fejlesztését szolgálta itt tartozkodásunk is. amelynek alkalmából országgyűlési küldöttséget hívtunk meg finnországi látogatásra.

meggyőződésem szerint a helsinki értekezleten elfogadott elveket a záróokmányt aláíró országok parlamentjei tiszteletben tartják és munkálkodnak gyakorlati megvalósításukon. jóleső érzéssel állapítottam meg, hogy az önk országában mindent megtesznek a záróokmányban foglaltak valóra váltásáért. meggyőződésem, hogy a belgrádi találkozó a helsinki megkezdődött uton halad, hiszen legfontosabb feladatunk az enyhülés megszilárdítása, a béke megőrzése. /mti/

--
- 38 -

15.50/ju

15.50

bb 67. a szerkesztőségek figyelmébe!

um la

a bb 46.sz.hir /meghalt madách imre utolsó leszármazottja/ második sorában a név helyesen:

özvegy g r o s s c h m i d károlyné

/mti/

--

bb. 68. hazaérkezett markója imre

la/rj

1977. október 15.

szombaton hazaérkezett bomból az a magyar küldöttség, amely markója imre igazságügyi államtitkár vezetésével részt vett az egyesült nemzetek szervezetének a bünyés és a bünmegelőzés, a bün-tetőigazságszolgáltatás, valamint a büntetés végrehajtás kérdéseivel foglalkozó tanácskozásán. az ensz európai tagállamainak kormány-képviselői az 1980-ban e témakörben sydneyben megrendezésre kerülő vi. világértekezletet készítették elő. /mti/

--

bb 69. a szerkesztőségek figyelmébe!

um la

mai 5. sz. javításunkat kérjük tárgytalannak tekinteni. a 45. sz. hírünkben helyesen szerepelt s z l a m e n i c k y istván neve. /mti/

--

- 39 -

17.25/um

R

bb 70. időjárásjelentés

gk um la

1977. október 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. október 15-én,
szombaton este:

napos, száraz idő

várható időjárás vasárnap estig: kevés felhő, száraz,
napos idő. a köd a reggeli órákban feloszlik. az északkele-
ti szél napközben időnként megélnkül. várható legmagasabb
nappali hőmérséklet 12-17 fok között./mti/

-.-

bb 71. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától
zárásig

um la

1977. október 15.

36. megkoszorúzták a bocskai emlékműveket
37. kitüntetés /örösi páll zoltán/
38. hétvége a borsodi földeken
39. befejeződött a pedagógiai társaság szakosztályainak jubileumi
ülése
40. betűk szárnyán a szovjetunió körül - vetélkedő
41. konzultáció a mezőgazdasági szövetkezetek tapasztalatairól
42. ifjúság és szakmunkástanuló napok
43. szövetkezeti színpadok találkozója
43. szünet
45. hazaérkezett az ndk- ból a pártmunkásküldöttség
46. meghalt madách imre utolsó leszármazottja
47. a pest megyei kishajózási vállalat közleménye
48. ady endre verseny területi döntője
49. betakarítás
50. mongol békemozgalmi küldöttség szolnok megyében
51. jubileumi hangverseny sopronban /6. jav./
52. rosti páll fotókiállítás
53. kommunista műsok /volán/
54. lukovszky lászló kiállítása
55. remekművek a muzeum pincéjéből /5. jav. -tárgytalan!/

/folyt.köv./

- 40 -

20.45/um

R

bb 71. /a belföldi ...folyt./um

56. közlekedési kórusok hangversenye
57. befejeződött a tit mezőgazdasági vándorgyűlése
58. kommunista műsok országsszerte
59. gáspár sándor vezetésével szakszervezeti küldöttség utazik
az észak-európai országokba
60. elutazott o dzin u hadseregtábornok
61. meghalt karádi gyula
62. lottó nyeremények
63. szerk. figy.: javítás a 30. sz. hirre
64. hazaérkezett a kneb küldöttsége
65. sárközi országos szöveverseny
66. a finn parlamenti küldöttség az izzóban
67. szerk. figy.: javítás a 46. sz. hirre
68. hazaérkezett markója imre
69. szerk. figy: az 5. sz. javítás semmis
70. időjárásjelentés
71. hirjegyzék

/mti/

-.-

- 41 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: halasi györgy

lakatos erzsébet

20.50/um

R